

近 体育·周评

机会只留给
肯坚持的人

2017年游泳世锦赛,孙杨在400米自由泳决赛中夺得冠军,完成该项目三连霸壮举。相比起赛前不断挑衅的霍顿,孙杨可谓赢得解气。

从里约奥运会上的失利,到现在赢回尊重,孙杨用坚持的力量告诉世人,他依然是泳坛王者。他不再是那位输掉比赛后会哭鼻子的大男孩,而是可以在取胜后主动向霍顿握手的成熟绅士。

坚持的力量,给了孙杨最强大的成功保障,让他从失望中走出,从失败走向成功。其实,体育圈这样的故事不胜枚举,一段段传奇故事背后都是长期的坚持。

在NBA这个商业联盟,向来是铜臭味大于人情味。在合同前,任何人和球队的感情都要靠边站。可是上周的一份签约,却让外界感受到了篮球的温度。老将皮尔斯和老东家凯尔特人签下一份为期一天、可谓是NBA最短的合同。签约后,皮尔斯便宣布以凯尔特人球员身份退役,可谓取得圆满结局。

皮尔斯能受到这样的待遇,是因为他对绿衫军19年不变的爱。职业生涯,皮尔斯为凯尔特人带来了总冠军和无数荣誉。即使在被交易时,皮尔斯也为球队带来了大量选秀权,为后来的重建奠定基础。正是这些坚持和牺牲,凯尔特人才愿意给予皮尔斯这样的待遇,让他从NBA圆满退役。

与皮尔斯类似的还有骑士老将詹姆斯·琼斯。这几个赛季,因为小皇帝詹姆斯的缘故,球迷们也开始熟知这位骑士更衣室大哥。可当他当选太阳运营副总裁的消息传来,球迷们还是感觉震惊不已。翻看琼斯的履历,他总是球队第一个到达球馆进行训练,也敢于在更衣室教训詹姆斯。十几年来,琼斯用自己朴实无华的风格成就了球队,也成就了自己。

中国体育圈也有这样的例子,那就是山东鲁能。上轮中超联赛面对长春亚泰,鲁能成为首支打进顶级联赛第1000粒进球的球队,完成伟大壮举。这份沉甸甸的数据背后,源于山东鲁能十几年来对职业体育的耕耘。职业联赛以来,不论甲A联赛还是中超联赛,山东鲁能从未降级。多年的积累,才有了这宝贵的一千粒进球。这样的数据,纵然是广州恒大也不是短时间就能达到的。

记者 李康培

扫码关注“近体育”
获取更多资讯

2017游泳世锦赛

匈牙利·布达佩斯 7.14-30

A 大战在即
毒舌霍顿再挑衅孙杨

里约奥运会男子400米自由泳决赛,孙杨以微弱劣势输给了澳大利亚选手霍顿,屈居亚军,夺得冠军的霍顿在赛后大放厥词,毫无根据的声称孙杨是“吃药的骗子。”

霍顿的言行引起多方不满,当时在国际媒体引发轩然大波,这种毫无证据的言辞说好听点,是一种叫嚣战术,严重来说,霍顿的行为就是人身攻击,将会受到道德的谴责。

据新华社报道,布达佩斯世锦赛之前,霍顿仍然口无遮拦,赛前新闻发布会上,他再次声称孙杨是“吃药的骗子”,因为“吃药”而使得比赛并不公平。然而,霍顿并没有意识到自己说错了话,他更是直言:“我的比赛应该有更好的竞争对手。”

显而易见,霍顿在赛前的再度发声就是要制造心理攻势,要知道霍顿此前在世锦赛上仅收获一枚铜牌,与孙杨的7金2银3铜显然不在一个级别。上届世锦赛400米自由泳,孙杨大放异彩夺得冠军,而霍顿未能晋级决赛,这种差距让澳洲人产生不满,于是便有了这种挑衅行为。

B 打脸霍顿
大度孙杨赛后主动握手

本届世锦赛男子400米自由泳预赛,孙杨和霍顿不在同一小组,两人隔空进行了对话,最终姜还是老的辣,孙杨毕竟是过去两届的赛会冠军,他在略有保留的情况下,游出了3分44秒55的成绩,总排名第二,而霍顿仅以3分45秒60排名第五。

决赛中,孙杨在第五泳道,霍顿在第二泳道。出发后,孙杨虽然并不急于加速,但他还是游在霍顿之前。当澳大利亚人开始加速时,孙杨也逐渐提升,但在两人的争夺中,孙杨依旧领先。

随着比赛的深入,孙杨越游越快,即便霍顿使出浑身解数,但还是难以赶超,反倒被孙杨越拉越远,最终孙杨以3分41秒38的赛季最好成绩加冕三连冠,追平了索普的纪录,霍顿以3分43秒85获得亚军,孙杨不仅夺冠,而且领先霍顿2秒多,孙队长用这种超级霸气的方式回应对手的挑衅,在赛场上给霍顿深刻上了一课。

颁奖仪式上,霍顿似乎反省及时,这位澳洲小伙被孙杨彻底征服,当孙杨登上领奖台的时候,霍顿也送出掌声,仪式结束后,孙杨还大度地主动与霍顿握手。

任昕

杨
眉
吐
气

2017年游泳世锦赛男子400米自由泳决赛尚未打响,比赛就因为霍顿挑衅孙杨而变得火药味十足。游泳赛场虽没有硝烟,但充斥着剑拔弩张,孙杨游出了3分41秒38的赛季最好成绩,领先第二名霍顿超过2秒,以绝对优势夺得冠军,报了里约奥运输给霍顿的一箭之仇。孙杨在用这种霸气表现回应对手挑衅的同时,也完成了该项目三连冠。

孙杨三连冠
复制索普神奇

在世锦赛男子400米自由泳的历史上,澳大利亚曾经连续五次登顶,从1994年的佩尔金斯摘金开始,到索普(1998、2001和2003年)的三连冠,再到2005年哈克特夺冠。除了索普之外,还有三位选手夺得过两次冠军,分别是俄罗斯名宿萨尼科夫(1978、1982年)、韩国名将朴泰桓(2007、2011年)和孙杨(2013、2015年)。

2017年布达佩斯世锦赛,孙杨以3分41秒38获得冠军,成为继索普之后,历史上第二位在400米自由泳实现三连冠霸业的选手。值得一提的是,这次孙杨的夺冠成绩比前两次都要好,2013年是3分41秒59,2015年则为3分42秒58。与第二名的成绩相比,孙杨的统治地位更加凸显,2013年赢了亚军萩野公介(3分44秒82)3秒多,2015年比亚军盖伊(3分43秒75)快了1秒。这次,又赢了霍顿(3分43秒85)2秒多,孙杨每次夺冠优势都很明显。

体坛

中长距离双满贯
孙杨成自由泳之王

1分44秒39,200米自由泳金牌到手,布达佩斯的孙杨扬眉吐气,这个成绩比他在里约奥运夺冠时的1分44秒65还要快!

这是25岁的孙杨职业生涯第一枚200米自由泳的世锦赛金牌,布达佩斯后,他终于成为了该项目的世锦赛和奥运会的双料金牌得主。

孙杨勇夺世锦赛200米自由泳冠军,就此创造一项前无古人的纪录:集齐世锦赛和奥运会200米到1500米的全部金牌,成为自由泳历史第一人。在个人单项自由泳项目上,孙杨集齐了世锦赛和奥运会200米到1500米的全部金牌,以总数12枚金牌排名第一成为自由泳历史第一人。而哈克特、索普以及波波夫三位泳坛名将均以总数9枚金牌并列第二位。

子艾

新奥运周期
孙杨世锦赛首秀亮剑

3分41秒38,这是孙杨在世锦赛第一项决赛率先触壁400自之后,计时器赫然显示的成绩,一旁的霍顿神色黯然。赛前的叫嚣没了声色,泳池里的竞争才是最有力度的武器。

25岁的中国游泳队队长用这样一个他都没想到的成绩,为自己在新周期打响头炮,也为中国游泳队拉开布达佩斯世锦赛争金夺银的序幕。

有担当的人就是如此,不用太多的语言,跃入泳池,奋力争锋,是他最好的表达。

一年前的里约,肩负着为中国军团夺下首金重任的孙杨在400自中败走麦城,输给了嚣张的霍顿,收获一枚不甘心的银牌,也在胸中憋下了不屈的一口气。来日方长,总会有机会。无疑,布达佩斯成为最好的舞台。

子艾

